
最新感恩父母班会说课课件(通用10篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？下面我给大家
整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看
一看吧。

感恩父母班会说课课件篇一

教育目标：

1、使学生能够认识到孝敬父母是中华民族的优良传统。

2、通过活动让学生了解父母为自己付出的艰辛，知道父母的
爱是无私的。

3、能关心体贴父母，主动干一些力所能及的家务活。

课前准备：

1、要求学生收集中国古今孝敬父母的故事。

2、调查学生孝敬父母的情况。

3、准备有关的音像教材。

教学过程：

一、活动导入

1、在生活中，父母的手永远牵着我们的手;父母的身体永远
给我们挡风雨;父母的'爱是夏日里清凉的风;父母的爱是冬天
里温暖的火;父母的爱是我们生病时候一杯温热的水;父母的



爱是我们健康时候一个放心的笑。

在古代，诗人孟郊这样歌颂我们的妈妈(幻灯片：慈母手中
线)。

2、听《小乌鸦爱妈妈》歌曲，讲述乌鸦反哺的故事。

3、(出示画像)同学们，你们知道他是谁吗?他是个什么样的
人呢?

主持人小结：陈毅是无产阶级革命家、军事家，曾任新四军
代理军长，中国人民解放军第三野战军司令兼政委，是中国
的十大元帅之一。为打败日本侵略者和国民党反动派，解放
全中国立下了赫赫战功。解放后，他担任了上海市市长、国
务院副总理兼外交部长等职，为祖国为人民做出了卓越的贡
献。而且你们知道吗，他还是孝敬父母的大孝子呢!那么，他
是怎样孝敬父母的呢?请**同学给大家讲一个真实的故事。

二、听《陈毅探母》的故事

1962年，陈毅元帅出国访问回来，路过家乡，抽空去探望身
患重病的老母亲。陈毅的母亲瘫痪在床，大小便不能自理。
陈毅进家门时，母亲非常高兴，刚要向儿子打招呼，忽然想
起了换下来的尿裤还在床边，就示意身边的人把它藏到床下。
陈毅见久别的母亲，心里很激动，上前握住母亲的手，关切
地问这问那。过了一会儿，他对母亲说：“娘，我进来的时
候，你们把什么东西藏到床底下了?”母亲看瞒不过去，只好
说出实情。陈毅听了，忙说：“娘，您久病卧床，我不能在
您身边伺候，心里非常难过，这裤子应当由我去洗，何必藏
着呢。”母亲听了很为难，旁边的人连忙把尿裤拿出，抢着
去洗。陈毅急忙挡住并动情地说：“娘，我小时候，您不知
为我洗过多少次尿裤，今天我就是洗上10条尿裤，也报答不
了您的养育之恩!”说完，陈毅把尿裤和其它脏衣服都拿去洗
得干干净净，母亲欣慰地笑了。



过渡：同学们，像这样孝敬父母的事例，你还听说过吗?

三、列举古今孝敬父母的故事

出示幻灯讲故事：《卧冰求鲤》、《黄香温席》……

主持人小结：像这样的故事，我们就是说上三天三夜也说不
完呢?虽然他们已经离我们很远了，可人们总是深情地赞美他
们，还把他们编进了书本，流芳百世。

四、为什么要孝敬父母

1、观看妈妈分娩时的录像。说一说自己的感受。

2、主持人小结：同学们，是父母给了我们生命，是父母养育
了我们，是父母供我们上学，供我们穿衣，供我们吃饭，还
把好吃的自己不舍的吃，留给我们。父母为了养育我们不知
牺牲了多少时间和心血，不知花费了多少精力和财力。父母
对我们的爱是无私的爱，是伟大的爱，我们永远也不能忘记，
孝敬父母、尊敬父母是我们中华民族的美德，更是我们应该
做的。

五、应该怎样孝敬父母

如何做孝敬父母的好孩子?请同学们做一个快火车判断对错游
戏：

(1)你可以不经过父母的同意，随便出去玩。()

(2)吃饭是等妈妈给盛饭。()

(3)回家就要妈妈买零食吃。()

(4)回家不认真写作业，老和妈妈顶嘴。()



(5)小名不但自己的事情自己做，还做很多家务。()

(6)帮父母做力所能及的家务，减轻父母负担。()

(7)有心事主动和父母说，经常与父母聊天。()

(8)尊敬父母，对父母有礼貌，听从父母的教导，不顶撞父母，
不和父母发脾气。()

(9)生活节俭，无浪费现象，不乱花钱，不向父母提过高要
求(买贵重的玩具)。()

(10)在学校里听老师的话，认真完成作业。()

六、1、主持人：同学们，爸爸妈妈都非常爱自己的孩子，每
个父母都希望自己的孩子在无优无虑、心情舒畅，快快乐乐
的环境下长大。爸爸妈妈为我们付出了很多。我们应该怎样
孝敬父母呢?我们还学过一首孝敬父母的歌曲，这首歌曲的名
字是《我的好妈妈》。

2、小结：这首歌曲唱出了小朋友看到妈妈下班回来很辛苦，
赶快给妈妈搬凳子，倒水喝。亲亲妈妈。这就是孝敬妈妈，
尊敬妈妈的表现。

感恩父母班会说课课件篇二

活动目的：

1、让学生了解父母平时为你的付出，体验亲情的无私和伟大。

2、通过活动，使学生懂得感恩。

活动过程：



一、背诗导入

1、同学们，母爱是最伟大的，唐代诗人孟郊的《游子吟》就
赞美了母爱的无私与伟大。会背吗?一起背一背。

二、回顾亲情的温暖

1、说说你的父母每天从早到晚要为你做哪些事?

2、讲述自己成长过程中遭遇疾病和挫折时，父母为之付出血
汗的故事。

三、交流回报亲情的方式

2、学生发言

为父母捶捶背、洗洗脚、讲讲笑话、做做饭等。

3、学生讲自己的孝道故事。

4、听了这些故事，你想说什么?

四、发出号召

希望我们的同学能够在今后的生活中继续用实际行动感谢我
们的父母。同学们对父母的爱不能仅仅是停留在口头上，而
要体现在行动中，并且升华成一种习惯，让我们用感恩的心
去感恩我们的父母。

感恩父母班会说课课件篇三

一、背景：

如今的小学生从小被父母呵着护着，从不知父母生活的艰辛
劳累，不知父母的希望和期待。他们总埋怨父母的唠叨、麻



烦，怨恨父母不理解自己，但从来不会从父母的角度，去为
父母想想，体谅生活的忙碌与劳累。

二、班会目的：

1、让学生了解父母之爱，感受父母之情，体验爱的圣洁、无
私和伟大。

2、让学生学会理解父母，关心父母，孝敬父母，以实际的行
动报答父母。

三、班会形式：

1、歌曲《烛光里的妈妈》、《感恩的心》、

2、《爱进我家》《天下父母心》flash及体现父爱母爱的图片。

3.母爱故事：《从狼嘴里交换出来的母爱》及一封《一位辛
酸父亲的来信》。

4.小组讨论发言

5.趣味竞赛(评最佳合作小组奖)

四、活动过程：

(一)活动开始：感受父母之爱：

请听一个震憾人心的故事——《从狼嘴里交换来的母爱》。

(生讲故事，播放flash《天下父母心》

下面请欣赏著名罗立中的油画——《父亲》及朗读赏析。

(生边听边观赏)



下面请欣赏11月4日《中国青年报》刊登的《一位辛酸父亲的
来信》，(生边听边看信，背景音乐：《江河水》flash)

(二)话说父(母)爱：如何做个孝敬父母的好孩子

1、谁言寸草心，报得三春辉。我们该怎么报答父母呢?(孝敬
父母)

2、我们应该怎么孝敬父母呢?以下这些同学的行为是孝敬父
母吗?

(展示课件)片段一：小李在走廊追逐，一不小心滑了一跤，
腿受伤了，要上医院。父母从各个地方跑到医院，非常担心。

你觉得这是孝敬父母吗?(不是，没有照顾好自己，让父母担
心。)

“身体发肤，受之父母，不敢毁伤”是孝敬父母的开始。讨
论：孝敬父母还包括哪些方面呢?(请同学回答)

1、注意安全，不要让爸爸妈妈担心

2、关心爸爸妈妈

3、好好学习，天天向上

4、帮爸爸妈妈做家务，减轻爸爸妈妈的负担

5、自己的事情自己做

(三)比一比：“了解父母有多少”

本部分将以比赛的形式，提出一些与父母有关的问题，让同
学们根据实际情况举手回答，答对的同学奖励一份小礼品。
这些问题有：



1、爸爸妈妈的生日分别是几月几日?

2、爸爸妈妈平时最喜欢吃什么?

3、爸爸妈妈最喜欢什么体育活动?

4、爸爸妈妈最喜欢什么颜色?

5、爸爸妈妈最喜欢看什么电影(电视剧)?

6、爸爸妈妈最喜欢说的一句话是什么话?

7、爸爸妈妈早上几点起床?晚上几点下班?

(四)请四位同学来读一读他们的感恩宣言)

齐唱歌曲《感恩的心》

(五)颁发最佳合作小组奖

五、总结：

同学们，通过本次主题班会，我们认识到了认真学习，关心
父母，照顾好自己，注意安全等，都是孝敬爸爸妈妈的体现。
但只是知道是不够的，它还需要我们拿出自己的实际行动来，
所以我们应当在日常生活中，时时刻刻把爸爸妈妈放在心上，
真正做一个孝敬父母的好孩子!

六、主持人宣布班会结束学会感恩主题班会教案

班会目标：

1.让学生了解感恩，即让学生懂得为什么要感恩。2.让学生
懂得怎样去感恩。班会过程：



一、播放歌曲《感恩的心》，导入班会主题。(出示幻灯
片1.2)

我们每一个人都获得过别人的帮助和支持，应该时刻感谢这
些帮助你的人，感谢上天的眷顾。一个人的成长，要感谢父
母的恩惠，感谢国家的恩惠，感谢师长的恩惠，感谢大众的
恩惠。

没有父母养育，没有师长教诲，没有国家爱护，没有大众助
益，我们何能存于天地之间?所以，感恩不但是美德，感恩还
是一个人之所以为人的基本条件!面对现在日益冷漠的青年一
代，加强感恩教育尤为重要。

二、讨论：自己怎样认识感恩的?(出示幻灯片3)学生1：所
谓“感恩”，就是要记住别人对自己的恩惠，学会报答那些
给自己帮助的人。

学生2：我认为我们在生活中就是要多帮助父母，多体谅老师，
那就是感恩。

学生3：感恩是一种品德，是一种生活态度。我们只有学会了
感恩，生活才会快乐，生活中才会有真挚的情感。

学生4：生活中我们要感恩父母，感恩老师，感恩一切帮助过
我的人。

教师总结：刚才几位同学都说了自己对“感恩”的理解，非
常好。老师想，在生活中，我们首先要感恩的是父母，因为
他们生养了我们;其次，我们要感恩的是老师，因为他们教育
了我们;另外，我们还要感恩朋友和对手，因为他们促进了我
们的成长;甚至我们还要感恩自然，因为自然给了我们阳光雨
露，蓝天碧树，四季变换。可以这样说，面对生活，我们就
要怀着一颗感恩之心。



三、讨论：

1.为什么要感恩父母?

2.为什么要感恩老师?为什么要感恩自然和身边的人?学生先
自己考虑，然后再进行小组交流。

学生针对以上三个问题进行讨论，而后教师总结。1.分组讨
论发言2.教师总结

3.教师出示三篇文章：

(1)宗教是最崇尚感恩的。他们感谢天神，感谢主。当然，我
们感谢的，远比他们要多很多。

感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人;感谢老师，他们教
给你知识，引领你做“大写的人”;感谢朋友，他们让你感受
到世界的温暖;感谢对手，他们令你不断进取、努力。

感谢太阳，它让你获得温暖;感谢江河，它让你拥有清水;感
谢大地，它让你有生存空间。

感恩，是一种心态，一种品质，一种艺术。

感恩是乐观。感谢困难，感谢挫折，不是乐观么?感谢对手，
感谢敌人，不是乐观么?对于我们不甚喜欢的一些人和事物，
尽量想到它的正面，想到它对我们的利处，从而去感谢它，
不是乐观么?所以，感恩，是一种乐观的心态。

感恩是礼貌。有人帮助了我们，我们随口说声“谢谢”，可
能会给对方心里带来一股暖流。有人为我们付出了许多，我
们感谢他，他可能会更加多的帮我们。怀着感恩的心，是有
礼貌，是知恩图报。所以，感恩，是一种有礼貌的品质。

心中有集体，为集体做件事，不是为了回报、感谢温暖的集



体么?

心中有他人，为他人做件事。不是为了回报、感谢生活中的
每个人么???

有人说，忘记感恩是人的天性。当我们偶然来到这个世界上，
什么都还没来得及做的时候，我们就已经开始享受前人带给
我们物质和精神上的一切成果了。这就提醒着我们每一个人，
要怀有一颗感恩的心。

常怀感恩之心，我们便会更加感激和怀想那些有恩于我们却
不言回报的每一个人。常怀感恩之心，便会以给予别人更多
的帮助和鼓励为最大的快乐，便能对落难或者绝处求生的人
们爱心融融地伸出援助之手，而且不求回报。常怀感恩之心，
对别人对环境就会少一分挑剔，而多一分欣赏。

感恩，是我们生活中永恒的话题。学会感恩，学会热爱生活。
我们将会感受到更多快乐。

(3)学会感恩，应该是对待他人的一种积极态度;学会感恩，
本质上就是对他人给予自己的好处，做出回应，做出回报，
而不是漠视，而不是淡然处之;学会感恩，是用放大镜去看别
人的优点;学会感恩，是温暖的阳光，照到哪里哪里亮;学会
感恩，是感情的黏合剂。只有学会感恩，我们的社会才能更
加和谐;只有学会感恩，人与人之间的关系，才能向良好的方
向发展!

五、感恩小故事

1.六旬老父捐肾救子：2月，湖北60岁的农民父亲胡介甫将自
己的肾脏移植给了患“尿毒症”的儿子，固执的父亲不容拒
绝地告诉儿子胡立新：“没什么比你的命更重要?我宁可自己
没命，也不能看着你死!



2.年轻母亲舍身救儿：208月27日下午，沈阳市五里河公园5
岁的男孩童童掉进鲨鱼池。35岁的母亲刘燕当时也顾不上将
手上的相机和肩上的背包放下，直接跳入鲨鱼池中将儿子救
出。刘燕在接受采访时只说了一句话：“儿子就是__的全部。
”

3.《挨杖伤老》：汉朝时，大梁有个叫韩伯愈的人，他的母
亲对他管教很严格，稍微有点过失，就举杖挥打。无论母亲
打多重，他都没有怨言不掉眼泪。

可是，有一天伯愈在挨打时，竟然哭得很伤心。母亲觉得奇
怪，问道：“往常打你时，你都能接受，今天为什么哭泣?”
伯愈回答道：“往常打我时我觉得疼痛，知道母亲还有力气，
身体健康，但是今天感觉不到疼痛，知道母亲身体不如以前，
体力微弱。所以伤心禁不住流下了泪水。并不是疼痛不能忍
受。”

4.孝顺儿捐肾救母：年9月底，在深圳一家律师事务所工作的
田世国得知母亲刘玉环患尿毒症后，偷偷跑到上海中山医院
作了血样检查;配型成功后，瞒着母亲，毅然将自己的一个肾
脏移植给她。

六、结束语：

做老师的有两个希望，一是希望你们做好人，二是希望你们
学习好。有人把人才分为四类：有德有才，有德无才，有才
无德，无德无才。我相信我们的同学都是人才，因此希望你
们做有德有才的人，不要成为有才无德的人。要成为有德有
才的人，就必须养成良好的习惯，做文明的学生。父母养育
你们，老师栽培你们，虽然这些是父母与老师应该做的，但
大家应该怀揣一颗感恩的心，用心去体会父母、老师对你的
好和爱。学会感恩，你才会去帮助应该帮助的人，才能得到
别人的帮助。



总之，希望同学们：孝敬父母，尊敬师长，学会感恩。提要：

“感恩父母”班会活动设计，由活动背景、活动目的、活动
准备、活动地点、参加人员、活动过程六大部分组成。其中
活动过程又包括：

一、欣赏歌曲，营造氛围;

二、活动序幕，推出主题;

三、聆听《母亲》;

四、诗朗诵《一位父亲的无奈》;

五、小品《误会》;

六、我们成长的历程;

七、爸爸∕妈妈我想对你说;

八、班主任寄语;

九、向父母现上康乃馨，活动结束。

感恩父母班会说课课件篇四

1、让学生了解关爱父母、学会孝敬的具体内涵，懂得这种品
德是青少年的重要思想素质。了解父母为自己付出的艰辛，
懂得感激和报答父母的养育之恩是自己的职责，学会结合日
常实际生活，为关爱和孝敬父母做力所能及的事情。

2、培养关爱和孝敬父母的感情，激发崇尚关爱、尊敬长辈的
精神，保持“为父母长辈尽一份心”的良好行为习惯，不讲
不尊敬父母的话，不做让父母长辈烦恼的事。



3、弘扬民族的传统美德，学会如何爱自己的父母，进而实现
爱的传递，把爱父母、爱家庭的感情扩大到爱他人、爱社会、
爱祖国的崇高境界，最终达到道德的升华。

学会"感恩"，对于现在的孩子来说尤其重要。因为，现在的
孩子都是家庭的中心，“含在嘴里怕化了，捧在手心怕掉了。
”他们心中只有自己，没有别人。要让他们学会"感恩"，其
实就是让他们学会懂得尊重他人。让他们从小知道爱别人、
帮助别人。学会感恩，先要学会知恩，要理解父母的养育之
恩，师长的教诲之恩。让孩子学会感恩，关键是通过家庭、
学校的教育，让孩子学会知恩、感恩。

说到感恩，我们最先要感激的是自己的父母！一个人如果连
自己的父母都不爱，他还会去爱谁？“羔羊跪乳”、“乌鸦
反哺”，连动物都知道要感恩，更何况我们是人！世界上的
父母是最伟大、最辛苦、最无私的。

让孩子学会感恩，要培育感恩意识。一年级的孩子还小，给
他们讲大道理是听不进去的，在课的开始，我就利用他们喜
欢听故事这个特点，给他们声情并茂地讲《感恩父母》中的
故事，并播放歌曲《感恩的心》，激发起他们的爱心，引起
他们发自内心更深刻的感恩情怀，也为课堂营造一个良好的
气氛。

其次，感恩教育应以活动为载体，让学生从活动中体验感恩，
从点滴做起，在生活中实践感恩。因此，在“回忆被爱”的
环节中我设置了三个活动：语言交流、做“鸡妈妈”、演唱
歌曲《假如幸福的话你就拍拍手吧》。教师和学生一起在教
育过程中，达到"以理服人，以情感人，情理交融，感人心
灵"，让学生在不知不觉中受到教育，使其知、情、意、行在
情理交融中实现自我完善。

有了前面的铺垫，在“表达感谢”环节我设计的是诗歌为主，
配乐朗诵。在良好的氛围中进一步升华学生的感情，让学生



学会"感恩"，让他们学会"感恩"，其实就是让他们学会懂得
尊重他人。用背诵感恩的诗歌来教育学生对自己的父母心怀
感恩之情。

最后是“承诺爱心”环节。这个环节的重点在于“父亲节”和
“母亲节”。通过前面的活动，慢慢地，孩子明白了父母生
养他们并不容易，引导他们在思想和行为上也能发生变化：
知道在父亲节和母亲节的时候，打个电话回家，祝他们节日
快乐；回家的时候，会帮助父母做一些力所能及的家务
事……不过孩子毕竟是孩子，他们做这些事可能只是一时兴
起，或者是为了得到老师的一声表扬，要让感恩成为他们良
好的品质，还需要老师在长期的教育工作中做进一步的引导。

一、激情引入。

1、播放《感恩的心》歌曲。

2、过渡：你们知道这首歌的名字吗？

我们今天队会的主题就是——感恩父母的爱。

提问：什么是感恩？学生交流。

3、师：你们理解的感恩就是感谢别人，感恩就是这么简单吗？

师总结：“感恩”是一种回报。我们从母亲的子宫里走出，
而后母亲用乳汁将我们哺育。而更伟大的是母亲从不希望她
得到什么。就像太阳每天都会把她的温暖给予我们，从不要
求回报，但是我们必须明白“感恩”。

二、回忆被爱。

1、你的生活中有什么让你感觉幸福的事吗？学生畅谈。

例如：爸爸、妈妈接送你上、下学吗？



你穿过妈妈织的毛衣吗？

2、活动：你是一个合格的“鸡妈妈”吗？

活动要求：每个学生课前准备一个鸡蛋。蛋宝宝只能随身带
着，不能放在除身体外的任何一个地方。保管时间为一节课。
参加任何活动，做任何事，都不能丢下蛋宝宝。蛋宝宝不能
被损坏，哪怕是一点点。

活动目的：通过活动让学生了解父母的辛苦，知道父母的爱
是无私的。爸爸妈妈是把生命给我们的人，他们用世上最无
私的爱养育我们，使我们长大成人。孝敬父母是中华民族的
传统美德，我们每一个人都应该体贴父母，孝敬父母。

建议：时间可放在早晨到校后开始。

3、歌唱《假如幸福的话你就拍拍手吧》。

三、表达感谢。

1、随乐《好妈妈》，诗歌朗诵：

甲：是谁把我们带到这个世界上？

乙：是母亲。

甲：是谁从小把我们养育？

乙：是父母。

甲：是啊！爸爸妈妈为了我们，日夜辛劳，含辛茹苦。

乙：阴雨时节，一把雨伞送来了她的深情，

甲：傍晚时分，一杯牛奶送来了她的关怀，



甲：父亲，您是一缕阳光，丝丝屡屡地温暖着我。

乙：母亲，您是一缕春风，时时刻刻地抚慰着我。

合：没有阳光，就没有日子的温暖。没有雨露，就没有五谷
的丰登。没有源泉，就没有生命的可贵。没有父母，就没有
了我们。

2、诗歌：《游子吟》。

3、歌曲表演《小乌鸦爱妈妈》。

四、承诺爱心

1、师：我想问问大家，作为我们自己，我们应该怎样孝敬父
母？谁来说一说：

在爸爸妈妈劳累的时候，我会给他们递上一杯热茶，递一双
拖鞋给他们，还给他们捶背。

晚上如果我的作业做得又快又好，爸爸妈妈就可以去做别的
事了。

在爸爸妈妈伤心的时候，说一些笑话给他们听。

如果我能自己整理房间，爸爸妈妈就可以少操心了。

爸爸妈妈生日的时候，我一定要做一些力所能及的家务事，
还要送上一份自己制作的礼物。

2、母亲节和父亲节介绍。母亲节和父亲节给妈妈和爸爸送上
一份特别的祝福。

（男）在思想品德上让你们安心；



（女）在学习上让你们放心；

（男）在生活上让你们省心；

（合）我们决不辜负父母心。

师总结：通过今天的活动，同学们知道了父母养育我们很辛
苦，也懂得了我们应该从小事做起，孝敬父母。《感恩的心》
歌曲声中结束队会。

感恩父母班会说课课件篇五

一、活动目的：

1、让学生了解父母之爱，感受父母之情，体验亲情的无私和
伟大，即让学生懂得为什么要感恩父母。

2、让学生学会如何去理解父母、尊敬父母、体谅关心父母，
与父母和谐相处，从现在做起，从点滴做起，以实际行动来
回报父母。

二、活动准备：

1、准备班会相关资料，搜集相关的文章、小品、电视纪录片、
歌曲，自制录像片、课件，主持人准备串联词。

2、学生利用双休日观察了解父母在一天之中都做了哪些事情。

3、开展“爸爸、妈妈给孩子一封信”活动。

三、活动开始：

（一）创设情境，导入主题

（班会正式开始前轻声播放音乐《母亲》，两主持人在音乐



声中入场。）

甲:你入学的新书包有人给你拿，雨中的花雨伞有人给你打。

乙:你爱吃的三鲜馅有人给你包，你委屈的泪花有人给你擦。

甲:这个人就是娘呀！

乙:这个人就是妈。

甲:这个人给予了我生命，给我一个家。

乙:不管你走多远，

甲:无论你在干啥。

乙：为什么到啥时候也离不开咱的妈？

甲：那是因为自从我们来到这个世界上，

乙：父母为我们付出了无私的爱！

甲：所以我们要感恩父母双亲。

合：我一年一班“感恩父母”主题班会现在开始！

（二）感受亲恩，体会亲情

a:初步感受，了解亲情

（1）真实故事《地震中的母亲》

甲：在生活中，父亲永远给我们挡风雨，

乙：母亲永远牵着我们的手；



甲：父母的爱是寒冬里的一把火，

乙：父母的爱是黑暗里的一束光明,

合：父母的爱是危急时刻撑起我们生命的一片晴空！

甲：请大家听一个真实的故事-----《地震中的母亲》（多媒
体画面辅助）。

(2)听后随感，畅所欲言

甲：听了这个故事，同学们有哪些感受呢？

乙：同学们，这是人世间最崇高的、最圣洁的、最勇敢的母
爱，我们面对这样伟大而又无私的爱，内心当中充满了对这
位母亲的（），那么就让我们全体起立，用队礼表达我们对
这位母亲的敬意吧！

(学生自由发言重点让学生感受到母爱的伟大)

b:联系自我谈体会。（教师引导，深入体会）

师：短片看完了，谁能说说这是个怎样的家庭？

师：父母是怎么做的？从这些可以看出父母是怎样的人？

师：孩子又是怎么做的？从这些可以看出孩子是怎样的人呢？

师：此时此刻，如果让你对片中人物说一句话，你最想说什
么？

乙：这只是一个普通家庭的父母，我们的父母其实也和他们
一样，默默的为我们付出。

甲：同学们，在我们的生活中，父母为我们做过许多事，为



我们付出很多。

乙：那谁能谈谈你的父母让你最感动的一件事是什么事吗？
你又为父母做过什么事呢？

（采撷生活中美丽感人的生活细节，同学们讲述自己的亲情
故事，去感悟亲情。）

（三）辨别是非，自我反思

乙：可是也有一些孩子，不懂事、不明事理，他们做事让父
母很无奈、很伤心。

甲：请大家看屏幕，看一看以下同学的做法对吗？如果不对，
你认为应该怎样做？

乙：大家很有辨别能力，我想以后这些事再也不会发生在我
们身上。

（四）问答

1、父母的生日是哪一天，你是怎样给父母过生日的?

2、知道父母最爱吃什么呢？

3、知道父亲节、母亲节是哪一天吗？儿童节是哪一天？

4、周末你为父母做哪些事情？

甲：同学们，看来我们对父母的关心真是太少了，请记住这
两个日子吧！（主持人以手指示屏幕的显示：父亲节是六月
份的第三个星期日，母亲节是五月份的第二个星期日）。

（五）学会感恩，及时回报



甲：下面请欣赏小品《母亲节的礼物》，看看他们送给母亲
什么礼物？

乙：同学们，看完小品能告诉大家以后你会怎么做呢？

甲：同学们真的懂事了，那么我想此时此刻，我们的爸爸、
妈妈听到这些话一定会很高兴的.

（六）情感升华，感恩一切

乙：同学们，在生活中除了父母还有许许多多关心我们的人。

甲：老师、同学、朋友等等，他们都在我们身边支持我们，
鼓励我们！

乙：无论是父母的养育，师长的教诲，他人的服务，大自然
的赐予……人自从有了自己的生命起，便沉浸在恩惠的海洋
里。那就让我们感谢一切使你成长的人吧！

1、感谢生育你的人，因为他们使你体验生命。

2、感谢抚养你的人，因为他们使你不断成长。

3、感谢帮助你的人，因为他们使你度过难关。

4、感谢关怀你的人，因为他们给了你温暖。

5、感谢鼓励你的人，因为他们给了你力量。

6、感谢教育你的人，因为他们开化了你的蒙昧。

7、感谢绊倒你的人，因为他们强化了你的双腿。

8、感谢欺骗你的人，因为他们增进了你的智慧。



9、感谢藐视你的人，因为他们觉醒了你的自尊。

10、感谢伤害你的人，因为他们磨炼了你的心志。

甲：同学们，让我们用手语表演表达出我们内心的感谢吧！

（放歌曲《感恩的心》表演手语。）

乙：请班主任老师为我们此次班会做总结。

班主任老师讲话:

刚才这首歌唱出了我们心中的最想说的话。孝敬父母是中华
民族的传统美德，是做人的最基本道理。其实父母并不需要
你们轰轰烈烈的去为他们做什么大事，而是要求我们从现在
做起，从点滴做起，感恩回报。除了父母我们身边还有很多
关心我们的人，我们的老师、同学和朋友，甚至我们的祖国
都是关心我们的。所以只有互相付出爱，一个家庭才能美满；
大家都能献出爱，国家才能兴旺；只要人人都献出一点爱，
世界将变成美好的人间！

甲：学会感恩，就要学会尊重他人。

乙：学会感恩，就要有奉献精神。

甲：学会感恩，就要拥有一颗感恩的心。

乙：一颗感恩的心，一粒和平的种子。

甲：是一种责任、自立、自尊。

乙：感恩是一种生活智慧，更是学会做人。

合：我宣布一年一班主题班会到此结束！



感恩父母班会说课课件篇六

借三八妇女节，让孩子表达出对父母的那份爱心和孝心，希
望对处于逆反期的孩子起到增进亲子间的关系。

1、办黑板报

2、全体同学在周末回想或收集父母曾经为我们做过最让自己
难忘的事，自己做过最让父母感到自豪的事。

20xx年3月12日（星期四班会课）

主持人：杨睫、胡万林

1、分享故事：小组代表将收集到的父母曾经为我们做过最让
自己难忘的事和全班同学分享。

2、分享自己做过最让父母感到自豪的事。

3、齐唱《烛光里的妈妈》

4、游戏：每个同学写十个你认为最重要的人，然后在从你最
重要的十个人中一一划去，最后只准留下一个人。

5、分享同学们划去过程中的感受以及为何留下名单上的这位。

6、班主任总结

感恩父母班会说课课件篇七

如果说母爱是船，载着我们从儿童走向成熟，那么父爱就是
一片海，给了我们一个幸福的港湾。如果母爱的真情点燃了
我们心中的希望，那么父亲的厚爱将是鼓起我们远航的风帆，
我们拿什么来回报父母那说不完道不尽的爱呢？很多时候我



们仅仅是习惯接受这种爱，并且认为理所当然。我们渐渐忘
记了感动，忘记了说声谢谢，甚至忘记了是谁在为我们撑起
这片美丽的天空！为此，学校开展“学会感恩”之感恩父母
综合活动，我们号召同学们不要将爱仅存于体悟和思维中，
积极认真地生活心表达对父母的感激敬爱之情。为此，我将
在本月开展的活动总结如下。

1、全镇每个学校都举行了一次专题升旗仪式。

2、全校阅读感恩故事人次。

3、全校共开展了次主题班会。

5、每一个学校各学会唱好一首感恩父母歌曲。

4、记录感人事例人次。

5、全校评出孝敬星人。

各村小加强了学校的领导小组，认真执行方案的各项措施，
有序地进行各项活动。从自身做起，给学生树立榜样。老师
的一言一行都会潜移默化地影响学生。以“互帮、互学、互
比、互爱”促进学生的爱心。

一封信，一句知心话拉近父母与孩子之间的距离。一个人从
出生到长大，受到家庭环境熏陶的时间最长，家庭教育对人
的一生发展影响非常深远。父母的一言一行、一举一动都对
孩子有着深刻的影响。俗话说：“知子莫如父，知女莫如母。
”由于父母和孩子长期生活在一起，难免会发生小矛盾，他
们之间的年龄差距会使他们缺乏理解，为此，我们倡导每位
学生给父母写一封信，把自己最想说的话写在信里，并让同
学带回家交给他们的父母，同时让每一位父母给他们的孩子
写一句知心话和看信后的感想。也让远离父母的孩子给爸妈
一个电话、一封信。



1、老师为了给学生树立榜样，使本次活动开展的有头有尾，
首先在班级开展的“孝敬父母”主题班会上学生的演讲，学
生听了后，各个热泪盈眶，更加感受到了父母对他们的一片
苦心。学生也各个争先恐后积极演讲，表达他们对父母的感
恩之心。

2、也许在孩子们的眼里，父母所做的一切都是应该的，都是
理所当然的。他们不会真正的去理解和体谅父母，在班级开
展了以“孝敬父母”为主题的“互帮、互学、互比、互爱”
的活动，倡导学生互相学一学，比一比，看一看，谁为父母
做的家务活最多，谁为父母制作的礼物最好，谁经常陪父母
出去活动等等，并让他们的父母写感受，签条。通过这项活
动，学生互相评比，选出了最具爱心的好学生。

3、用双手和爱心去感恩。不是一句话，一封信就能表达对父
母的爱，而是从点滴小事做起，平常家事中完善自我，用自
己的行动去理解父母，关心父母，孝敬父母。为此，让每一
位学生办一份以“孝敬父母”为主题的手抄报，并交给父母
看。还让学生都给父母洗一次脚，周末为父母洗衣服、做饭，
陪父母说说话，平时观察父母都做些什么？记下父母每天说
的最多的一句话。在班会课上让学生互相谈一谈自己的体会
和感受，其中有的学生说道：“作父母的真不容易”有的
说“洗衣服真麻烦”，“我爸的手又黑又粗，摸上去还扎手
呢。”“我一定要好好学习，为爸妈争光。”简简单单几句
话，几件事可以看出一个孩子平时对父母的关爱很少，而父
母给予他们的太多太多，但同时也教育了学生，增强了他们
的责任感，知道今后该如何去做，如何去关心和孝敬父母。

这次的活动因为有了家长的全力配合，非常地成功，得到了
家长及群众的好评。有的家长说：“孩子，父母知道你尽力
了，我们不要求你做的很好，只要你每天健康、快乐就行了。
”还有的说：“爸爸妈妈希望你做一个坚强的孩子。”“爸
爸不会再打你了。”一句简简单单的话使孩子更懂得父母的
心，也更加懂得如何去孝敬父母，使他们之间的距离渐渐缩



短。

虽然只是一、两个月的活动，但通过活动使学生懂得尊敬师
长，孝敬父母并不是一、两个月的事，而是一生、永久的事，
把这种美德永传下去，并一直到永远。

感恩父母班会说课课件篇八

而母亲，却永远的离开了人间

在那阴冷、无水、没有食物的环境中

是母亲用乳汁延续着孩子的生命

乳汁吸干了，她用力咬断手指

让孩子吸吮自己的鲜血

直到最后一滴生命流逝

直到人们发现了那用慈母之心创造的生命奇迹

（合）这就是母亲无怨无悔的付出和选择

这就是母亲对生命意义的最高诠释

鲜花可以枯萎，沧海变成桑田

但母亲的爱永远留在我们心田

（合）幸福安康、美丽永远

问题思考：为什么要赞扬母亲？

学生1：母亲给我们生命；



学生2：母亲给我们勇气；

学生3：母亲给我们智慧；

学生4：母亲给我们知识；

学生5：母亲给我们信心：

学生6：母亲给了我们父亲。

教师总结：

我们在赞美母亲的同时可别忘了咱们的父亲，要知道父爱与
母爱总是伴随在一起

引入：同学们。在我们平淡的日常生活中，我们的爸爸妈妈
为我们做了许许多多生活琐事，这其中蕴涵着多么深厚的爱
啊，你体会到了吗？让我们敞开心怀，把我们感受到的爱都
一一道出来吧！

三：让你最感动的事

下面请同学们“谈一谈父母亲令你最感动的一件事或生活细
节”。

班主任点评：父母的白发让我们感动

学生2：那是冬天的一天，刚开始天气比较温暖，但刚开始上
课不久，天就下起了雪，风也随之而来，气温下降，我冷得
直发抖。就在这时，一个熟悉的身影出现在我眼前，手中捧
着我的衣服，而她自己不顾自己的感冒依然冒着风雪，令我
感动不已。

班主任点评：风雪中送衣让我们感动。



学生4：有一次半夜发高烧，父母抱着我满街敲医生的门，整
晚都没合上眼。

班主任点评：父母无微不至的关怀让我们感动。

学生5：父亲用节省买药的钱在我生日的时候给我买了个蛋糕，
让我深深的感动……

班主任：

听了你的倾诉，我们情不自禁的为爱而感动，在这里，我代
表全体同学对你说：“无论学习和生活遇到什么困难，我们
大家都会帮助你，同时深深地祝福你的母亲/父亲幸福健康每
一天。

班主任：真是点点滴滴都是情啊！只要我们有一颗细腻的心
仔细去体会，慢慢去感受，我们就明白，我们生活在爱的海
洋里。

既然我们都有一颗感恩父母的心，那我们如何去报答父母为
我们所付出的无数艰辛呢？

四：心动不如行动

1、 学生1：作为学生现在就要读好书，以最好的成绩那是对
父母最好的报答

学生2：长大后我要给父母最好的照顾，常回家看看，并唱起
了这首歌

学生3：我是农村来，我知道生活的困难，我要给父母买最好
的礼物……

2、幻灯片：



小型辩论赛

__正方：对父母的报答物质大于精神

__反方：对父母的报答精神大于物质

正方学生1：父母给了我们许多的恩惠，有物质上的，精神上
的，我认为回报父母时以物质回报比精神回报更重要。父母
费尽心力把我们抚养长大，是为了让我们事业有成，成为国
家的大梁，我们应该让父母安度晚年。就像马克思所发现的
事实一样：人们首先必须吃、穿、住、行，然后才能从事政
治、科学、艺术等等，回报父母也这是如此，必须有了物质
基础，才能进行精神回报，所以我方认为物质回报比精神回
报更重要。

反方学生1：我方认为精神报答比物质报答更重要。爱是最能
感动人的，爸爸妈妈为我们付出许多，用物质上的东西怎能
还得清？何况，他们爱我们，愿为我们付出，难道我们不应
该也用爱去回报吗？发自内心的感激，陪父母聊聊天等。种
种真情用钱是买不来的。

……………

班主任小评：不管是物质还是精神上的，只要是真诚的，珍
惜你们的拥有，用心去爱他们吧！当然，作为中学生报答父
母不是要等到长大之后，而是要从现在做起，从身边小事做
起。

五、给妈妈写感恩信（同时播放背景音乐《感恩的心》）

学生小结：（仍由前面[nextpage]朗诵的两位同学）

男：亲爱的爸爸妈妈，您的关爱我们能体会，您的付出我们
正在思考着回报。



女：我们也知道我们曾经让您失望过，曾经让您伤透了心；

男：可我们也深信：我们是您的骄傲，我们也曾经让您的笑
颊灿烂如花。

女：亲爱的同学们

感恩父母班会说课课件篇九

1、让学生了解父母之爱，感受父母之情，体验亲情的无私和
伟大，即让学生懂得为什么要感恩父母。

2、让学生学会如何去理解父母、尊敬父母、体谅关心父母，
与父母和谐相处，从现在做起，从点滴做起，以实际行动来
回报父母。

1、准备班会相关资料，搜集相关的文章、小品、电视纪录片、
歌曲，自制录像片、课件，主持人准备串联词。

2、学生利用双休日观察了解父母在一天之中都做了哪些事情。
3、开展“爸爸、妈妈给孩子一封信”活动。

4、邀请部分学生家长参加班会。

（一）创设情境，导入主题

（班会正式开始前轻声播放音乐《 母亲》，两主持人在音乐
声中入场。）

甲: 你入学的新书包有人给你拿，雨中的花雨伞有人给你打。

乙: 你爱吃的三鲜馅有人给你包，你委屈的泪花有人给你擦。

甲: 这个人就是娘呀！



乙: 这个人就是妈。

甲: 这个人给予了我生命，给我一个家。

乙: 不管你走多远，

甲: 无论你在干啥。

乙：为什么到啥时候也离不开咱的妈？

甲：那是因为自从我们来到这个世界上，

乙：父母为我们付出了无私的爱！

甲：所以我们要感恩父母双亲。

合：我宣布沈阳大学新民师范附属小学二年二班“感恩父
母”主题班会现在开始！

（二）感受亲恩，体会亲情

a:初步感受，了解亲情

（1）真实故事《地震中的母亲》

甲：在生活中，父亲永远给我们挡风雨，

乙：母亲永远牵着我们的手；

甲：父母的爱是寒冬里的一把火，

乙：父母的爱是黑暗里的一束光明,

合：父母的爱是危急时刻撑起我们生命的一片晴空！



甲：请大家听一个真实的故事-----《地震中的母亲》（多媒
体画面辅助）。

(2)听后随感 ，畅所欲言

甲：听了这个故事，同学们有哪些感受呢？

乙： 同学们，这是人世间最崇高的、最圣洁的、最勇敢的母
爱，我们面对这样伟大而又无私的爱，内心当中充满了对这
位母亲的，那么就让我们全体起立，用队礼表达我们对这位
母亲的敬意吧！

( 学生自由发言重点让学生感受到母爱的伟大)

b: 深入感知，感悟亲情

（1）情景再现，触动情感。

甲：在我们的身边，也有很多很多和地震中的母亲一样的父
母，

乙：新民市梁山镇就有这样一户人家，现在就让我们一起走
进这个家庭。

请看纪录片《我的父亲、母亲》。

（2）联系自我谈体会。（教师引导，深入体会）

师：短片看完了，谁能说说这是个怎样的家庭？

师：父母是怎么做的？从这些可以看出父母是怎样的人？

师：孩子又是怎么做的？从这些可以看出孩子是怎样的人呢？

师：此时此刻，如果让你对片中人物说一句话，你最想说什



么？

乙：这只是一个普通家庭的父母，我们的父母其实也和他们
一样，默默的为我们付出。

甲：同学们，在我们的生活中，父母为我们做过许多事，为
我们付出很多。

乙：那谁能谈谈你的父母让你最感动的一件事是什么事吗？
你又为父母做过什么事呢？

（ 采撷生活中美丽感人的生活细节，同学们讲述自己的亲情
故事，去感悟亲情。）

（三）辨别是非，自我反思

乙：可是也有一些孩子，不懂事、不明事理，他们做事让父
母很无奈、很伤心。

甲：请大家看屏幕，看一看以下同学的做法对吗？如果不对，
你认为应该怎样做？

乙：大家很有辨别能力，我想以后这些事再也不会发生在我
们身上。

（四）亲子互动，体会亲恩

甲：现在我们想请一位同学和他的家长一起来回答下面这些
问题（找一对父子或者母子）xxx同学,请你回答关于父母的问
题,叔叔(阿姨),请您回答关于孩子的问题,好吗?（屏幕显示
问题）

1、父母(孩子)的生日是哪一天，你是怎样给父母（孩子）过
生日的?



2、知道父母（孩子）最爱吃什么呢？

3、知道父亲节、母亲节是哪一天吗 ？儿童节是哪一天？

4、周末你为父母（孩子）做哪些事情？

甲：同学们，看来我们对父母的关心真是太少了，请记住这
两个日子吧！（主持人以手指示屏幕的显示：父亲节是六月
份的第三个星期日，母亲节是五月份的第二个星期日）。

乙：同学们，母亲节已经过去了，你送给母亲什么礼物？

（五）学会感恩，及时回报

甲：下面请欣赏小品《母亲节的礼物》，看看他们送给母亲
什么礼物？

乙：同学们，看完小品能告诉大家以后你会怎么做呢？

甲：同学们真的懂事了，那么我想此时此刻，我们的爸爸、
妈妈一定也有话想对我们说，请**家长发言。

（家长代表发言2名）

乙：同学们，父母亲说出了内心最真挚的话语，我们还等什
么，让我们从座位上走出来，到爸爸、妈妈面前，给他们一
个深情的拥抱吧！

甲：道上一声：“爸爸、妈妈，我爱你！”

（六）情感升华，感恩一切

乙：同学们，在生活中除了父母还有许许多多关心我们的人。

甲：老师、同学、朋友等等，他们都在我们身边支持我们，



鼓励我们！

乙：无论是父母的养育，师长的教诲，他人的服务，大自然
的赐予……人自从有了自己的生命起，便沉浸在恩惠的海洋
里。那就让我们感谢一切使你成长的人吧！

1、感谢生育你的人，因为他们使你体验生命。

2、感谢抚养你的人，因为他们使你不断成长。

3、感谢帮助你的人，因为他们使你度过难关。

4、感谢关怀你的人，因为他们给了你温暖。

5、感谢鼓励你的人，因为他们给了你力量。

6、感谢教育你的人，因为他们开化了你的蒙昧。

7、感谢绊倒你的人，因为他们强化了你的双腿。

8、感谢欺骗了你的人，因为他们增进了你的智慧。

9、感谢藐视你的人，因为他们觉醒了你的自尊。

10、感谢伤害你的人，因为他们磨炼了你的心志。

甲：同学们，让我们用手语表演表达出我们内心的感谢吧！

（放歌曲《感恩的心》表演手语。）

乙：请班主任苏老师为我们此次班会做总结。

刚才这首歌唱出了我们心中的最想说的话。孝敬父母是中华
民族的传统美德，是做人的最基本道理。其实父母并不需要
你们轰轰烈烈的去为他们做什么大事，而是要求我们从现在



做起，从点滴做起，感恩回报。除了父母我们身边还有很多
关心我们的人，我们的老师、同学和朋友，甚至我们的祖国
都是关心我们的。所以只有互相付出爱，一个家庭才能美满；
大家都能献出爱，国家才能兴旺；只要人人都献出一点爱，
世界将变成美好的人间！

甲：学会感恩，就要学会尊重他人。

乙：学会感恩，就要有奉献精神。

甲：学会感恩，就要拥有一颗感恩的心。

乙：一颗感恩的心，一粒和平的种子。

甲：是一种责任、自立、自尊。

乙：感恩是一种生活智慧，更是学会做人。

合：我宣布二年二班主题班会到此结束！

感恩父母班会说课课件篇十

1、让学生了解父母之爱，感受父母之情，体验亲情的无私和
伟大，即让学生懂得为什么要感恩父母。

2、让学生学会如何去理解父母、尊敬父母、体谅关心父母，
与父母和谐相处，从现在做起，从点滴做起，以实际行动来
回报父母。

1、准备班会相关资料，搜集相关的文章、小品、 电视纪录
片、歌曲，自制录像片、课件，主持人准备串联词。

2、学生利用双休日观察了解父母在一天之中都做了哪些事情。
3、开展“爸爸、妈妈给孩子一封信”活动。



4、邀请部分学生家长参加班会。

（班会正式开始前轻声播放音乐《 母亲》，两主持人在音乐
声中入场。）

甲: 你入学的新书包有人给你拿，雨中的花雨伞有人给你打。

乙: 你爱吃的三鲜馅有人给你包，你委屈的泪花有人给你擦。

甲: 这个人就是娘呀！

乙: 这个人就是妈。

甲: 这个人给予了我生命，给我一个家。

乙: 不管你走多远，

甲: 无论你在干啥。

乙：为什么到啥时候也离不开咱的妈？

甲：那是因为自从我们来到这个世界上，

乙：父母为我们付出了无私的爱！

甲：所以我们要感恩父母双亲。

合：我宣布沈阳大学新民师范附属小学二年二班“感恩父
母”主题班会现在开始！

a:初步感受，了解亲情

（1）真实故事《地震中的母亲》

甲：在生活中，父亲永远给我们挡风雨，



乙：母亲永远牵着我们的手；

甲：父母的爱是寒冬里的一把火，

乙：父母的爱是黑暗里的一束光明,

合：父母的爱是危急时刻撑起我们生命的一片晴空！

甲：请大家听一个真实的故事-----《地震中的母亲》（多媒
体画面辅助）。

(2)听后随感 ，畅所欲言

甲：听了这个故事，同学们有哪些感受呢？

乙： 同学们，这是人世间最崇高的、最圣洁的、最勇敢的母
爱，我们面对这样伟大而又无私的爱，内心当中充满了对这
位母亲的，那么就让我们全体起立，用队礼表达我们对这位
母亲的敬意吧！

( 学生自由发言重点让学生感受到母爱的伟大)

b: 深入感知，感悟亲情

（1）情景再现，触动情感。

甲：在我们的身边，也有很多很多和地震中的母亲一样的父
母，

乙：新民市梁山镇就有这样一户人家，现在就让我们一起走
进这个家庭。

请看纪录片《我的父亲、母亲》。

（2）联系自我谈体会。（教师引导，深入体会）



师：短片看完了，谁能说说这是个怎样的家庭？

师：父母是怎么做的？从这些可以看出父母是怎样的人？

师：孩子又是怎么做的？从这些可以看出孩子是怎样的人呢？

师：此时此刻，如果让你对片中人物说一句话，你最想说什
么？

乙：这只是一个普通家庭的父母，我们的父母其实也和他们
一样，默默的`为我们付出。

甲：同学们，在我们的生活中，父母为我们做过许多事，为
我们付出很多。

乙：那谁能谈谈你的父母让你最感动的一件事是什么事吗？
你又为父母做过什么事呢？

（ 采撷生活中美丽感人的生活细节，同学们讲述自己的亲情
故事，去感悟亲情。）

乙：可是也有一些孩子，不懂事、不明事理，他们做事让父
母很无奈、很伤心。

甲：请大家看屏幕，看一看以下同学的做法对吗？如果不对，
你认为应该怎样做？

乙：大家很有辨别能力，我想以后这些事再也不会发生在我
们身上。

甲：现在我们想请一位同学和他的家长一起来回答下面这些
问题（找一对父子或者母子）xxx同学,请你回答关于父母的问
题,叔叔(阿姨),请您回答关于孩子的问题,好吗?（屏幕显示
问题）



1、父母(孩子)的生日是哪一天，你是怎样给父母（孩子）过
生日的?

2、知道父母（孩子）最爱吃什么呢？

3、知道父亲节、母亲节是哪一天吗 ？儿童节是哪一天？

4、周末你为父母（孩子）做哪些事情？

甲：同学们，看来我们对父母的关心真是太少了，请记住这
两个日子吧！（主持人以手指示屏幕的显示：父亲节是六月
份的第三个星期日，母亲节是五月份的第二个星期日）。

乙：同学们，母亲节已经过去了，你送给母亲什么礼物？

甲：下面请欣赏小品《母亲节的礼物》，看看他们送给母亲
什么礼物？

乙：同学们，看完小品能告诉大家以后你会怎么做呢？

甲：同学们真的懂事了，那么我想此时此刻，我们的爸爸、
妈妈一定也有话想对我们说，请**家长发言。

（家长代表发言2名）

乙：同学们，父母亲说出了内心最真挚的话语，我们还等什
么，让我们从座位上走出来，到爸爸、妈妈面前，给他们一
个深情的拥抱吧！

甲：道上一声：“爸爸、妈妈，我爱你！”

乙：同学们，在生活中除了父母还有许许多多关心我们的人。

甲：老师、同学、朋友等等，他们都在我们身边支持我们，
鼓励我们！



乙：无论是父母的养育，师长的教诲，他人的服务，大自然
的赐予……人自从有了自己的生命起，便沉浸在恩惠的海洋
里。那就让我们感谢一切使你成长的人吧！

1、感谢生育你的人，因为他们使你体验生命。

2、感谢抚养你的人，因为他们使你不断成长。

3、感谢帮助你的人，因为他们使你度过难关。

4、感谢关怀你的人，因为他们给了你温暖。

5、感谢鼓励你的人，因为他们给了你力量。

6、感谢教育你的人，因为他们开化了你的蒙昧。

7、感谢绊倒你的人，因为他们强化了你的双腿。

8、感谢欺骗了你的人，因为他们增进了你的智慧。

9、感谢藐视你的人，因为他们觉醒了你的自尊。

10、感谢伤害你的人，因为他们磨炼了你的心志。

甲：同学们，让我们用手语表演表达出我们内心的感谢吧！

（放歌曲《感恩的心》表演手语。）

乙：请班主任苏老师为我们此次班会做总结。

刚才这首歌唱出了我们心中的最想说的话。孝敬父母是中华
民族的传统美德，是做人的最基本道理。其实父母并不需要
你们轰轰烈烈的去为他们做什么大事，而是要求我们从现在
做起，从点滴做起，感恩回报。除了父母我们身边还有很多
关心我们的人，我们的老师、同学和朋友，甚至我们的祖国



都是关心我们的。所以只有互相付出爱，一个家庭才能美满；
大家都能献出爱，国家才能兴旺；只要人人都献出一点爱，
世界将变成美好的人间！

甲：学会感恩，就要学会尊重他人。

乙：学会感恩，就要有奉献精神。

甲：学会感恩，就要拥有一颗感恩的心。

乙：一颗感恩的心，一粒和平的种子。

甲：是一种责任、自立、自尊。

乙：感恩是一种生活智慧，更是学会做人。

合：我宣布二年二班主题班会到此结束！

附：有关材料

（1）故事《一条未发出的短信》

2008年5月12日下午2时28分，我国四川省汶川发生了罕见
的8.0级大地震。当时一位年轻的母亲正在哄着孩子睡觉。突
然，地震发生了，楼房开始摇晃起来，母亲摔倒了，还没等
她爬起来，房顶便朝孩子垮塌下来，母亲不假思索地扑过去，
双膝跪地，身体向前匍匐着，双手支撑着地面，为孩子搭起
一座人身帐篷。倒下的瓦块重重的砸在母亲身上，母亲忍着
疼痛一动不动，因为她知道，她要是移动，瓦块就会砸到孩
子身上，望着熟睡的孩子母亲嘴角露出了微笑。就这样的姿
势，就这样坚持着，一直坚持到生命的最后时刻。救援人员
赶到时，她还是这样的姿势。当救援人员把她身边的废墟清
理开时，发现孩子毫发未伤，还是安详地睡着。人们在孩子
的被里发现了一部手机，手机上有一条未发出的短信，写道：



亲爱的宝贝，如果你能活着，一定记住妈妈永远爱你！在场
所有看到短信的人都哭了。

（2）小品《母亲节的礼物》

背景音乐《感恩的心》

人物：

a：雯雯：多愁善感，善良可爱的小女孩。

b：淘淘：调皮、单纯。

c：小夫子：典型的书虫。

d：小诸葛：聪明、机灵。

e：老师：慈爱、广博的班主任老师。

背景：明天就是母亲节了，街头播放着《感恩的心》这首歌，
刚放学的雯雯听到了，站在路边发呆。

a：明天就是母亲节了，我应该送给妈妈什么礼物呢？（自言
自语，忧郁状）。

b：雯雯你怎么了？

c：那就效仿“小羊跪乳”吧（推推大眼镜）。

b：什么？

d：就是学小羊羔跪着吃奶（做单腿跪地，吃奶状）。

b：别逗了，我要是跪着吃饭，我妈非把我送医院不可。



c：那就学“乌鸦返哺”吧！

b：什么？

d：就是小乌鸦长大后要用嘴巴捉虫子喂妈妈。

b：有没有搞错，我要是把嘴里的东西吐给妈妈，我老妈不煸
我才怪呢！

a：淘淘别闹了，这两则故事是在教育我们，连动物都知道感
恩，回报母亲，更何况我们这些人呢！

b：噢！小夫子，你别老拿动物说事行不，我都被你搞糊涂了。

c：那……那就学九龄温席吧！

众人：噢？……（疑惑状）

c：（咳两声）古代有个孩子，名叫黄香九岁，妈妈有病去世了
（摇头状）嗨，爸爸身体也不太好……（语塞状）

众人：后来呢？、

c：病的可不轻（垂头，没问状）

众人：别拽了，快讲吧！

c：每年冬天的晚上，他总是先钻到被窝里，把被子焐热了，
再让爸爸睡。

d：嗐，废这么大劲，你就说他为报答父亲的养育之恩，给老
爸当活电褥子，不就完了。

b：可咱们现在不同几百年前了，空调都吹绿风了。



a：那叫环保空调。

b：暖气都踩脚底下了。

a：那叫地热。

b：哪里还用得上给人当电褥子呀!(老师上)

众人：老师!

师：你们在讨论什么呢?

a：老师您说,我们应该怎样报答妈妈呢?

师：亲爱的同学们,你们无论长到多大，走到哪里都要记住学
会感恩，及时尽孝!

众人：及时尽孝？

师：对，千万不要等妈妈老了，再去回报她，那时恐怕太晚
了，在这次汶川大地震中，有很多孩子失去父母在赈灾义演
晚会上，一位女孩泪流满面的呼喊着母亲：妈妈如果您还能
活着，我一定听您的话，我一定好好学习，以优异成绩回报
您。同学们，如果她妈妈不在了，还能听到她的话吗？她还
有机会让母亲体会她的感恩回报吗？所以你们一定要珍惜和
妈妈生活在一起的时光，学会在平凡的生活中，随时随地的
理解妈妈，回报妈妈！哪怕是少和妈妈顶一次嘴，也好啊！

众人：老师我听明白了（七嘴八舌状）

b：我要改掉丢三落四的毛病

c：我给妈妈讲一个笑话，给妈妈捶捶背。



d：我再也不让妈妈为我写作业操心了。

a：老师我知道了，学会感恩，回报妈妈，才是送给妈妈最好
的礼物，

众人：选好了，学会感恩，及时回报！

师：那我们就回家吧！音乐《感恩的心》


